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(57) Изобретение относится к машино­
строению и является усовершенствова­
нием известного гидравлического теле­

скопического амортизатора подвески 
транспортного средства, охарактери­
зованного в а.с. № 534601. Целью 
изобретения является повышение эффек­
тивности амортизации за счет прямо 
пропорционального изменения коэффици­
ента сопротивления амортизатора на 
ходе сжатия от статической нагрузки.
На ходе сжатия поршень 2 вдвигается 
в рабочий цилиндр 1, компенсирующая 
пружина 9 распрямляется и слабее 
воздействует на перепускной клапан 6. 
Усилие прижима данного клапана к сед­
лу увеличивается, так как оно опреде­
ляется разностью, усилий пружины 7 
поджатия и компенсирующей пружины 9, S 
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Изобретение относится к машино­

строению.
Целью изобретения является повыше­

ние эффективности амортизации за счет 
прямо пропорционального изменения ко­
эффициента сопротивления амортизато­
ра на ходе сжатия от статической наг­
рузки.

На чертеже изображен гидравличес-

объеме вводимого в рабочий цилиндр 
штока 3 перетекает в полость . 19 че­
рез дроссельную щель впускного клапа­
на 12, а при больших скоростях штока 
3 - через клапан 13 сжатия. Сопротив­
ление амортизатора при ходе сжатия 
определяется силой, с которой пере­
пускной клапан 6 прижимается к порш­
ню 2. Эта сила равняется разности

кий телескопический амортизатор, про- Ю  усилий пружины 7 поджатия и компен-
дольный разрез.

Гидравлический телескопический 
амортизатор подвески транспортного 
средства содержит рабочий цилиндр 1, 
внутри которого помещается псЗршень 2 
со штоком 3. Рабочий цилиндр 1 распо­
ложен концентрично в резервуаре 4 с 
днищем 5. В поршне 2 установлен пере­
пускной клапан 6 с прутшной 7 поджа­
тия. Перепускной клапан 6 через дву­
плечий рычаг 8 связан с компенсиру­
ющей пружиной 9. На другой стороне 
поршня 2 установлен клапан 10 отбоя 
с пружиной 11 поджатия. Б днище име­
ется впускной клапан 12 и клапан 13 
сжатия. Поршень 2 уплотнен пружинным 
кольцом 14. В направляющей 15 установ­
лено уплотнение 16. При полностью 
вдвинутом штоке 3 рабочая полость 17, 
штоковая полость 18 и часть полости 
19 между стенками рабочего цилиндра 1 
и резервуара 4 заполнены рабочей 
жидкостью.

Амортизатор работает следующим 
образом.

При движении поршня 2 из некоторо­
го промежуточного положения вверх 
(ход отбоя) жидкость перетекает из 
штоковой полости 18 в рабочую полость 
17 через дроссельные щели клапана 10 
отбоя, пока скорость поршня 2 мала. 
При повышении скорости поршня 2 дав­
ление в штоковой полости 18 в неко­
торый момент увеличивается настолько, 
что пружина 11 поджатия сжимается, 
открывая клапан 10 отбоя, и увеличе­
ние усилия сопротивления амортизато- 

; ра прекращается. При ходе поршня 2 
вниз“открывается перепускной клапан 6 
и жидкость из рабочей полости 17 пе­
ретекает в штоковую полость 18. При 
этом из полости 17 часть жидкости в
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сирующей пружины 9. У ненагруженного 
автомобиля в положении статического 
равновесия поршень 2 находится ближе 
к верхнему краю рабочего цилиндра 1. 
Компенсирунмцая пружина 9 сильно сжата 
и через двуплечий рычаг 8 ослабляет 
прижим перепускного клапана 6 к порш­
ню 2 . В таком положении сопротивление 
амортизатора сжатию мало и динамичес­
кие нагрузки слабо передаются через 
амортизатор. При нагружении автомо­
биля поршень 2 вдвигается в рабочий 
цилиндр 1, компенсирующая пружина 9 
распрямляется и слабее воздействует 
на перепускной клапан. Усилие прижи­
ма данного клапана к седлу, которое 
определяется разностью усилий пружи­
ны 7 поджатия и компенсирующей пружи­
ны 9, увеличивается и, следовательно, 
возрастает коэффициент сопротивления 
амортизатора на ходе сжатия.

Таким образом, коэффициент сопро­
тивления амортизатора на ходе сжатия 
меняется прямо пропорционально стати- 

35 ческой нагрузке на амортизатор и ос­
тается оптимальным при любом ее из­
менении.

Ф о р м у л а  и з о б р е т е н и я  
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Гидравлический телескопический 
амортизатор подвески транспортного 
средства по авт.св. № 534601, о т- 
л и ч а ю щ и й с я  тем, что, с це- 

45 лью повышения эффективности аморти­
зации, он снабжен установленными в 
штоковой полости компенсирующей пру­
жиной и двуплечим рычагом, ось враще­
ния которого расположена на поршне,

50 а плечи соответственно связаны с
компенсирующей пружиной и перепускным 
клапаном.

ВНИИПИ Заказ 1609/32 Тираж 812 Подписное 

Произв.-полигр. пр-тие, г. Ужгород, ул. Проектная, 4


